

परिवार

प्रभाग के बारे में

न्याय विभाग का परिवार विभाग कमजोर बच्चों और परिवारों की सुरक्षा के लिए जिम्मेदार है। यह निर्भरता और उपेक्षा, बाल सहायता, और किशोर अपराध और कामचोरी को संबोधित करता है। इस जिम्मेदारी में फैमिली कोर्ट और जस्टिस ऑफ द पीस कोर्ट के समक्ष आपराधिक और दीवानी मामलों की तैयारी और प्रस्तुति शामिल है। परिवार विभाग अन्य कानून प्रवर्तन और राज्य एजेंसियों को कानूनी सहायता भी प्रदान करता है। विभाग का प्रबंधन डिवीजन डायरेक्टर केली सिंगलटन (Kelly Singleton) द्वारा किया जाता है, जिसे एटर्नी जनरल द्वारा नियुक्त किया जाता है। परिवार विभाग को राज्यव्यापी तीन यूनिट में संगठित किया गया है: किशोर अपराध और कामचोरी, बाल संरक्षण, और बाल सहायता।

डेलावेयर में बाल दुर्व्यवहार और उपेक्षा की अनिवार्य रिपोर्टिंग

सभी संदिग्ध बाल दुर्व्यवहार और उपेक्षा की सूचना 24 घंटे के परिवार सेवा प्रभाग (डिवीजन ऑफ फैमिली सर्विसेज, DFS) चाइल्ड एब्यूज एंड नेगलेक्ट रिपोर्ट लाइन या ऑनलाइन पर **जरूर** दी जानी चाहिए। आप किसी भी कानून प्रवर्तन एजेंसी या 911 को भी कॉल कर सकते हैं, लेकिन DFS से संपर्क करने के बदले नहीं। आपको प्रमाण देने की आवश्यकता नहीं है। जो कोई भी उचित आधार पर सद्भावना की रिपोर्ट बनाता है, वह अभियोजन पक्ष से प्रतिरक्षित होता है। बाल दुर्व्यवहार और उपेक्षा रिपोर्टिंग के बारे में अधिक जानकारी के लिए, कृपया iseethesigns.org पर जाएँ।

रिपोर्ट में कॉल करें 800-292-9582

परिवार विभाग का यूनिट

बाल संरक्षण यूनिट

बाल संरक्षण यूनिट में डिप्टी एटर्नी जनरल डेलावेयर राज्य के फैमिली कोर्ट में नागरिक निर्भरता/उपेक्षा के मामलों, माता-पिता के अधिकारों के मामलों को समाप्त करने और बाल संरक्षण रजिस्ट्री मामलों पर मुकदमा चलाते हैं। बाल संरक्षण यूनिट में डिप्टी एटर्नी जनरल इन मामलों की अपील को डेलावेयर सुप्रीम कोर्ट में भी संभालते हैं।

बाल संरक्षण यूनिट अक्सर बच्चों, युवाओं और उनके परिवारों के लिए सेवा विभाग, बाल अधिवक्ता कार्यालय, बाल अधिवक्ता केंद्र और बाल निर्भरता/उपेक्षा के मामलों पर विभिन्न कानून प्रवर्तन एजेंसियों के साथ काम करती है।

बाल सहायता यूनिट

न्याय विभाग की बाल सहायता यूनिट, डेलावेयर बच्चों के लिए प्रति वर्ष लगभग \$90 मिलियन सुरक्षित करने के लिए [बाल सहायता सेवा विभाग](#) (डिवीजन ऑफ चाइल्ड सपोर्ट सर्विसेस- 'DCSS') के साथ काम करती है। DOJ के वकील बाल सहायता आदेशों को स्थापित करने, संशोधित करने और लागू करने में DCSS का प्रतिनिधित्व करते हैं। यह यूनिट आपराधिक गैर-समर्थन मामलों को भी संबोधित करती है और समान अंतरराज्यीय बाल सहायता अधिनियम के तहत अन्य राज्यों और विभिन्न अंतरराष्ट्रीय देशों से विदेशी आदेशों को लागू करती है।

जिन माता-पिता के पास बाल सहायता के बारे में प्रश्न हैं, उन्हें [बाल सहायता सेवा विभाग](#) से संपर्क करना चाहिए। स्वचालित सहायता लाइनें (AAL) दिन में 24 घंटे, सप्ताह के 7 दिन टोल-फ्री उपलब्ध हैं, जबकि बाल सहायता विशेषज्ञ सोमवार-शुक्रवार को सुबह 8:30 बजे से शाम 4:00 बजे तक उपलब्ध हैं:

न्यू कैसल काउंटी: (302) 577-7171 या (302) 395-6520

केंट काउंटी: (302) 739-8299

ससेक्स काउंटी: (302) 856-5386

आप www.dhss.delaware.gov/dhss/dcse पर जाकर DCSS वेबसाइट पर उपलब्ध सेवाओं, DCSS क्लाइंट कैसे बनें, भुगतान विकल्प और बहुत कुछ के बारे में जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

[जुवेनाइल डेलिनक्वेंसी एंड ड्रन्सी यूनिट](#)

जुवेनाइल डेलिनक्वेंसी एंड ड्रन्सी यूनिट फैमिली कोर्ट में किशोरों और जस्टिस ऑफ द पीस कोर्ट्स में ड्रन्सी मुद्दों से जुड़ी सभी कार्यवाही का संचालन करती है। यूनिट पुलिस, प्रोबेशन, स्कूलों और अदालतों के बीच समन्वय करती है, और ऐसे मामलों के निपटारे की कोशिश करती है, जिनका उद्देश्य किशोरों के सर्वोत्तम हित में रहते हुए समुदाय की रक्षा करना है। यूनिट आज युवाओं के सामने आने वाले मुद्दों की भयावहता और विविधता को पहचानती है और गिरोह से संबंधित शिक्षा, ड्रन्सी रिडक्शन प्रोग्राम, पुनर्स्थापनात्मक न्याय पहल, साइबर अपराधों और स्कूल अपराध जैसे अपराधों की रोकथाम के प्रयासों के लिए प्रतिबद्ध है। उदाहरण के लिए, आंकड़े बताते हैं कि बुलिंग की रोकथाम स्कूल की सुरक्षा को बढ़ाती है, सीखने के माहौल को बढ़ाती है, ड्रन्सी दर को कम करती है और अपराध को कम करती है। इसलिए, जुवेनाइल यूनिट ने छात्रों, स्कूल प्रशासकों और अभिभावकों के लिए नियमित रूप से एंटी-बुलिंग और साइबर-बुलिंग सेमिनार आयोजित करके बुलिंग की रोकथाम को मुख्य फोकस बना दिया है।

सहायक संसाधन

[फैमिली कोर्ट](#)

[अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न](#)

[चाइल्ड सपोर्ट \(बाल सहायता\)](#)